
ÂÑÅÐÎÑÑÈÉÑÊÀß ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ØÊÎËÜÍÈÊÎÂ 2017-2018 ãã.
ÌÓÍÈÖÈÏÀËÜÍÛÉ ÝÒÀÏ

ÈÍÔÎÐÌÀÒÈÊÀ
9-11 ÊËÀÑÑ

Çàäà÷à A. Àðêàäèé è êîðîáêè

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ó Àðêàäèÿ äîìà åñòü äâå ïóñòûå êîðîáêè ðàçìåðîâ a1 × b1 × c1 è a2 × b2 × c2. Íåäàâíî îí ðåøèë
ïîëîæèòü îäíó êîðîáêó â äðóãóþ, ÷òîáû îíè çàíèìàëè ìåíüøå ìåñòà. Ïðè ýòîì, ÷òîáû êîðîáêè íå

ïîìÿëèñü, îí õî÷åò, ÷òîáû ñòîðîíû êîðîáîê áûëè ïàðàëëåëüíû äðóã äðóãó. Ïîìîãèòå åìó ïîíÿòü,

ïîëó÷èòñÿ ëè òàê ñäåëàòü.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå ðàñïîëîæåíî òðè íàòóðàëüíûõ ÷èñëà a1, b1, c1 � ðàçìåðû ïåðâîé êîðîáêè

(1 6 a1, b1, c1 6 1000).
Âî âòîðîé ñòðîêå ðàñïîëîæåíî òðè íàòóðàëüíûõ ÷èñëà a2, b2, c2 � ðàçìåðû âòîðîé êîðîáêè

(1 6 a1, b1, c1 6 1000).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå ¾Yes¿, åñëè îäíó êîðîáêó ìîæíî ïîëîæèòü â äðóãóþ, è ¾No¿ èíà÷å.

Ïðèìåð

òåñò îòâåò

6 8 4

9 7 7

Yes

6 8 4

7 3 5

Yes

3 5 7

10 9 3

No

Ñèñòåìà îöåíêè

Òåñòû ê ýòîé çàäà÷å ñîñòîÿò èç íåñêîëüêèõ ãðóïï:

• Ãðóïïà 0 (0 áàëëîâ). Òåñòû 1− 3. Òåñòû èç óñëîâèÿ.
• Ãðóïïà 1 (100 áàëëîâ). Òåñòû 4 − 23. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû äîïîëíèòåëüíûå îãðàíè÷åíèÿ îò-

ñóòñòâóþò. Êàæäûé òåñò ïî îòäåëüíîñòè îöåíèâàåòñÿ â 2 áàëëà.

Ïðîâåðêà íà òåñòàõ ãðóïïû 1 ïðîèñõîäèò òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè òåñòîâ èç óñëîâèÿ.

Ñòðàíèöà 1 èç 4



ÂÑÅÐÎÑÑÈÉÑÊÀß ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ØÊÎËÜÍÈÊÎÂ 2017-2018 ãã.
ÌÓÍÈÖÈÏÀËÜÍÛÉ ÝÒÀÏ

ÈÍÔÎÐÌÀÒÈÊÀ
9-11 ÊËÀÑÑ

Çàäà÷à B. Ôåäÿ è äàòàöåíòð

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ôåäÿ ïëàíèðóåò ïîñòðîèòü äàòàöåíòð äëÿ ñâîåé êîìïàíèè ïî ïðîäàæå ïèðîæêîâ. ×òîáû îáðàáà-

òûâàòü çàïðîñû ïîëüçîâàòåëåé, îí ñîáèðàåòñÿ ïîñòàâèòü òàì n ñåðâåðîâ, à ÷òîáû ñåðâåðà ðàáîòàëè

â ñëó÷àå ïåðåáîåâ ñ ýëåêòðè÷åñòâîì, îí õî÷åò ïîñòàâèòü òàì m èñòî÷íèêîâ áåñïåðåáîéíîãî ïèòàíèÿ

(ÈÁÏ) è ïîäêëþ÷èòü êàæäûé ñåðâåð ê íåñêîëüêèì ïîäðÿä èäóùèì èñòî÷íèêàì (íàïðèìåð, ñåðâåð

i áóäåò ïîäêëþ÷åí ê èñòî÷íèêàì ñ íîìåðàìè li, li + 1, . . . , ri). Ôåäÿ óæå ïðèäóìàë, êàêèå ñåðâåðà

ê êàêèì ÈÁÏ áóäåò ïîäêëþ÷àòü, îäíàêî åù¼ íå âûáðàë, êàêèå èìåííî ÈÁÏ îí áóäåò ïîêóïàòü,

ïîñêîëüêó äëÿ ýòîãî åìó íóæíî çíàòü, ñêîëüêî â ñðåäíåì ñåðâåðîâ ïîäêëþ÷åíî ê îäíîìó ÈÁÏ.

Ïîìîãèòå åìó ýòî óçíàòü.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå ðàñïîëîæåíî äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà n,m � êîëè÷åñòâî ñåðâåðîâ è èñòî÷íèêîâ

áåñïåðåáîéíîãî ïèòàíèÿ â ïëàíèðóåìîì äàòàöåíòðå (1 6 n 6 105, 1 6 m 6 109).
Â ñëåäóþùèõ n ñòðîêàõ ðàñïîëîæåíû ïàðû ÷èñåë li, ri, îïèñûâàþùèå îòðåçîê ÈÁÏ, ê êîòîðûì

ïîäêëþ÷åí i-é ñåðâåð (1 6 li 6 ri 6 m).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ñðåäíåå ÷èñëî ñåðâåðîâ, êîòîðîå ïîäêëþ÷åíî ê îäíîìó ÈÁÏ.

Îòâåò âûâåäèòå ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 10−5.

Ïðèìåð

òåñò îòâåò

5 3

1 2

1 1

2 2

3 3

1 3

2.6666666

4 8

1 2

3 4

5 6

7 8

1

Ïîÿñíåíèå ê ïðèìåðó

Â ïåðâîì ïðèìåðå ê ïåðâîìó ÈÁÏ ïîäêëþ÷åíû ñåðâåðà 1, 2 è 5, êî âòîðîìó ÈÁÏ ïîäêëþ÷åíû

ñåðâåðà 2, 3 è 5, ê òðåòüåìó ÈÁÏ ïîäêëþ÷åíû ñåðâåðà 4 è 5. Óñðåäíèâ, ïîëó÷èì (3+3+2)/3 ≈ 2.66.
Âî âòîðîì ïðèìåðå ê êàæäîìó ÈÁÏ ïîäêëþ÷åí òîëüêî îäèí ñåðâåð.

Ñèñòåìà îöåíêè

Òåñòû ê ýòîé çàäà÷å ñîñòîÿò èç íåñêîëüêèõ ãðóïï:

• Ãðóïïà 0 (0 áàëëîâ). Òåñòû 1− 2. Òåñòû èç óñëîâèÿ.
• Ãðóïïà 1 (60 áàëëîâ). Òåñòû 3 − 32. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû n 6 1000, m 6 1000. Êàæäûé òåñò

ïî îòäåëüíîñòè îöåíèâàåòñÿ â 1 áàëë.
• Ãðóïïà 2 (40 áàëëîâ). Òåñòû 33 − 62. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû äîïîëíèòåëüíûå îãðàíè÷åíèÿ îò-

ñóòñòâóþò. Êàæäûé òåñò ïî îòäåëüíîñòè îöåíèâàåòñÿ â 1 áàëë.

Ïðîâåðêà íà òåñòàõ ãðóïï 1, 2 ïðîèñõîäèò òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè òåñòîâ èç óñëîâèÿ.

Ñòðàíèöà 2 èç 4



ÂÑÅÐÎÑÑÈÉÑÊÀß ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ØÊÎËÜÍÈÊÎÂ 2017-2018 ãã.
ÌÓÍÈÖÈÏÀËÜÍÛÉ ÝÒÀÏ

ÈÍÔÎÐÌÀÒÈÊÀ
9-11 ÊËÀÑÑ

Çàäà÷à C. Âèòÿ, Ìàðê è êèòàéñêèå îñòàòêè

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Âèòÿ ñ Ìàðêîì î÷åíü ëþáÿò èãðû ñ ÷èñëàìè. Ñåãîäíÿ Âèòÿ ïðèäóìàë íîâóþ èãðó, ïðàâèëà

êîòîðîé î÷åíü ïðîñòû.

Âèòÿ çàãàäûâàåò íàòóðàëüíîå ÷èñëî x. Çàòåì Ìàðê íàçûâàåò åìó n âçàèìíî ïðîñòûõ ÷èñåë

(a1, a2, . . . , an), à Âèòÿ íàçûâàåò åìó îñòàòêè îò äåëåíèÿ çàãàäàííîãî ÷èñëà íà êàæäîå èç ýòèõ ÷è-

ñåë (r1, r2, . . . , rn), òî åñòü x mod ai = ri. Çàòåì Ìàðê äîëæåí óãàäàòü, ÷òî æå çà ÷èñëî çàãàäàë

Âèòÿ. Êîíå÷íî, ïîäõîäÿùèõ ÷èñåë ìîæåò áûòü áîëüøå îäíîãî, Ìàðêó íóæíî íàçâàòü ìèíèìàëüíîå

íåîòðèöàòåëüíîå.

Ìàðêó ëåíü â óìå ïîäáèðàòü ýòî ÷èñëî, ïîýòîìó îí ïðîñèò âàñ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ

áóäåò ýòî äåëàòü.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå ðàñïîëîæåíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî ÷èñåë, íàçâàííûõ Ìàðêîì

(1 6 n 6 1000).
Â ñëåäóþùèõ n ñòðîêàõ ðàñïîëîæåíû ïàðû ÷èñåë ai, ri, 0 6 ri < ai 6 1000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå íåîòðèöàòåëüíî ÷èñëî x, óäîâëåòâîðÿþùåå âñåì
óñëîâèÿì x mod ai = ri. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî òàêîå ÷èñëî ñóùåñòâóåò è íå ïðåâûøàåò 1018.

Ïðèìåð

òåñò îòâåò

3

2 1

3 2

7 6

41

2

15 7

17 4

157

3

5 2

17 15

12 5

797

Ñèñòåìà îöåíêè

Òåñòû ê ýòîé çàäà÷å ñîñòîÿò èç íåñêîëüêèõ ãðóïï:

• Ãðóïïà 0 (0 áàëëîâ). Òåñòû 1− 2. Òåñòû èç óñëîâèÿ.
• Ãðóïïà 1 (40 áàëëîâ). Òåñòû 3 − 32. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû a1 · . . . · an 6 106. Êàæäûé òåñò ïî

îòäåëüíîñòè îöåíèâàåòñÿ â 1 áàëë.
• Ãðóïïà 2 (60 áàëëîâ). Òåñòû 33 − 62. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû äîïîëíèòåëüíûå îãðàíè÷åíèÿ îò-

ñóòñòâóþò. Êàæäûé òåñò ïî îòäåëüíîñòè îöåíèâàåòñÿ â 1 áàëë.

Ïðîâåðêà íà òåñòàõ ãðóïï 1, 2 ïðîèñõîäèò òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè òåñòîâ èç óñëîâèÿ.

Ñòðàíèöà 3 èç 4



ÂÑÅÐÎÑÑÈÉÑÊÀß ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ØÊÎËÜÍÈÊÎÂ 2017-2018 ãã.
ÌÓÍÈÖÈÏÀËÜÍÛÉ ÝÒÀÏ

ÈÍÔÎÐÌÀÒÈÊÀ
9-11 ÊËÀÑÑ

Çàäà÷à D. Ôîìà è áèçíåñ-ïëàíèðîâàíèå

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Áèçíåñìåí Ôîìà ðåøèë çàíÿòüñÿ ïëàíèðîâàíèåì ñâîåãî áèçíåñà, ïîýòîìó îí ïðèø¼ë ê ãàäàëêå,

÷òîáû óçíàòü, ñêîëüêî êëèåíòîâ ó íåãî áóäåò. Ãàäàëêà ïðåäñêàçàëà, ÷òî ê íåìó ïðèä¼ò n êëèåíòîâ,

ïðèòîì i-é êëèåíò ïðèä¼ò ðîâíî ÷åðåç ai ÷àñîâ ïîñëå çàâåðøåíèÿ ñåàíñà ãàäàíèÿ è óéä¼ò ÷åðåç bi
÷àñîâ ïîñëå çàâåðøåíèÿ ñåàíñà ãàäàíèÿ. Êàæäûé êëèåíò íóæäàåòñÿ â ïîìîùè ïåðñîíàëà è ãîòîâ

ðàáîòàòü ðîâíî ñ îäíèì ìåíåäæåðîì ôèðìû, êàêèì èìåííî � åãî íå èíòåðåñóåò. Ìåíåäæåðû óìåþò

îäíîâðåìåííî îáðàáàòûâàòü íå áîëåå îäíîãî êëèåíòà (â òîì ÷èñëå â ìîìåíò ïðîùàíèÿ ñî ñòàðûì

êëèåíòîì ìåíåäæåð íå â ñîñòîÿíèè îáñëóæèâàòü êîãî-òî åù¼). Êîíå÷íî, áåðåæëèâûé Ôîìà õî÷åò

ìèíèìèçèðîâàòü êîëè÷åñòâî ìåíåäæåðîâ, ÷òîá íåìíîãî ñýêîíîìèòü. Ïîìîãèòå åìó ïîíÿòü, êàêîå

ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ìåíåäæåðîâ íóæíî íàíÿòü, ÷òîá îáñëóæèòü âñåõ êëèåíòîâ. Ñàì Ôîìà

çàíÿò áîëåå âàæíûìè âåùàìè, ïîýòîìó îáñëóæèâàíèåì êëèåíòîâ íå çàíèìàåòñÿ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå ðàñïîëîæåíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî êëèåíòîâ (1 6 n 6 105).
Â ñëåäóþùèõ n ñòðîêàõ ðàñïîëîæåíû ïàðû ÷èñåë ai, bi � âðåìåíà ïðèõîäà è óõîäà êëèåíòîâ

(1 6 ai < bi 6 109)

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ìåíåäæåðîâ, êîòîðûå ñìîãóò ñïðàâèòüñÿ ñ

ðàáîòîé.

Ïðèìåð

òåñò îòâåò

5

3 10

5 12

5 8

1 7

2 4

4

3

1 10

1 5

5 10

3

Ñèñòåìà îöåíêè

Òåñòû ê ýòîé çàäà÷å ñîñòîÿò èç íåñêîëüêèõ ãðóïï:

• Ãðóïïà 0 (0 áàëëîâ). Òåñòû 1− 2. Òåñòû èç óñëîâèÿ.
• Ãðóïïà 1 (40 áàëëîâ). Òåñòû 3− 20. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû n 6 5, ai 6 bi 6 20. Êàæäûé òåñò ïî
îòäåëüíîñòè îöåíèâàåòñÿ â 1 áàëë.

• Ãðóïïà 2 (60 áàëëîâ). Òåñòû 21 − 45. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû äîïîëíèòåëüíûå îãðàíè÷åíèÿ îò-

ñóòñòâóþò. Êàæäûé òåñò ïî îòäåëüíîñòè îöåíèâàåòñÿ â 1 áàëë.

Ïðîâåðêà íà òåñòàõ ãðóïï 1, 2 ïðîèñõîäèò òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè òåñòîâ èç óñëîâèÿ.

Ñòðàíèöà 4 èç 4


